

# 相伴半世纪,你是我的眼

在汉阳区四新街道梅林都汇社区和昌都汇华府小区,每天清晨总能看到一对老人相互搀扶着慢慢散步。丈夫余永泰视力模糊,妻子杨亚利小心翼翼地牵着他的手,时不时在他耳边轻声描述着路边的花草和遇见的邻居。这对结婚五十年的夫妻,用平凡的方式诠释着“执子之手,与子偕老”的深情。

一眼认定  
一生相守

73岁的杨亚利和77岁的余永泰回忆起相识的经过,脸上仍会浮现羞涩的笑容。“那会儿是经朋友介绍认识的。”杨亚利说。当时余永泰是省汽修厂的年轻电焊工,技术好,人老实;杨亚利在公安局工作,说话干事很利索。

“第一次见面,我觉得这个人特别实在,话不多,但一笑起来,让人觉得挺踏实、挺可靠的。”杨亚利回忆道。而在余永泰的记忆中,第一眼见到杨亚利就觉得她:“特别精神,心肠也热乎,英姿飒爽。”

没有轰轰烈烈的爱情故事,没有浪漫的求婚仪式,那个年代的爱情简单而纯粹。“就请亲戚朋友吃个饭,发点喜糖,简简单单就把事儿办了。”杨亚利说,“重要的是两个人决定在一起过日子的心。”

谈及婚姻幸福的秘诀,两位老人相视一笑。“没什么秘诀,靠的就是一份朴素的用心和用时间熬出来的包容。”杨亚利说。用心,是把对方放在心上。余永泰知道妻子爱唱歌,就拉胡琴、吹口琴为她伴奏;杨亚利知道丈夫就爱吃她做的饭,便变着花样做,“看他吃得香,我就高兴”。

你是我的眼  
我是你的依靠

生活并非一帆风顺。“生活就像长江水,看着平静,底下也有湍急和暗流。”杨亚利感慨道。最大的挑战来自今年初,余永泰的糖尿病并发症影响到眼



△杨亚利和余永泰夫妻幸福艺术照。

◁杨亚利和余永泰年轻时的合影。

睛,视力变得很模糊。“这对他来说特别难受,他以前视力好的时候,最爱钓鱼,一坐就是一天,退休后我们还四处去旅游。现在一下子行动受限,他心里有时会憋闷。”

杨亚利成了余永泰的“眼睛”。“出门我牵着他,一步一步走慢点;在家里,平常使用的东西,我都给他归置在固定的地方,方便他拿;他想听新闻,我就给他读报纸。”问及如何面对这些困难,杨亚利语气坚定:“是困难就一起扛过去,心往一处想,再难的关也能过去。”而余永泰则默默地握住妻子的

手,一切尽在不言中。

包容,则是他们相处更重要的智慧。“一辈子那么长,勺子哪

能不碰锅沿呢?”余永泰笑着说,“但我们有个规矩,就是遇事不指责,吵架不过夜。”而在这段婚姻中,总是余永泰先“退一步”。“他脾气好,总会找个由头,比如问我晚上想吃啥呀?或者拿起他的口琴吹个小曲,这气儿啊,一下就消了。”余永泰有着自己的婚姻哲学:“跟自己媳妇争个高低有啥意思,赢了道理,输了感情,划不来。”这一退一让,就是五十年。

言传身教半世纪  
家和万事兴

在子女教育方面,两位老人有着一致的理念:“孩子是家庭的纽带,也让我们的责任更重了。教育孩子,我们讲究耐心,夫妻俩要统一阵线。不能光顾着孩子忘了另一半,这个家是一个整体。”如今,孩子们都已成家立业,且十分孝顺,“常回来陪我俩聊天。”说到子女,两位老人脸上写满自豪。

回顾五十年婚姻,杨亚利动情地说:“最感恩的,就是身边这个老伴,谢谢他多年的包容和担当;最自豪的,就是我们一起把这个家经营得温暖、和睦,孩子们都很好。”

对子女婚姻,他们送上朴素的寄语:“希望他们要用心经营,互敬互爱,小家和睦,大家才能兴旺。”对于未来,两位老人没有豪言壮语,只有平淡真实的期盼:“以后的日子,我们继续慢慢走。”他们也希望通过自己的故事给年轻人一些启示:“谢谢我们的孩子和所有的亲朋好友,你们的爱是我们最大的幸福。希望年轻朋友们,都能珍惜身边人,未来的金婚,一定会比我们的更精彩!”

通讯员张泽惠  
实习生何秉峰

## 本报诚邀金婚银婚夫妇讲述爱的故事

执手半生,爱意如初。您的故事,温暖全城!

金婚(50年)、银婚(25年)不仅是岁月的见证,更是“执子之手,与子偕老”的浪漫坚守。武汉晚报现面向全城征集金婚、银婚夫妻的暖心故事,挖掘平凡生活中的不凡深情,传递家庭文明新风尚。

征集对象为金婚、银婚夫妻,现居武汉市,身体健康。有意参与者请拨打85753995预约。或者关注“长江日报社区行”公众号,点击菜单栏【金婚征集】,或将相关资料发送至whwb2025@163.com,邮件标题注明“金婚银婚故事”,本报安排记者上门采访。

感人故事将通过武汉晚报及新媒体矩阵等渠道刊发推送,并有特制礼品相赠。